



Crna Gora
Ministarstvo finansija i socijalnog staranja

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 242 835
fax: +382 20 224 450
www.mif.gov.me

Br: 03 – 02 - sl

Podgorica, 26.11.2021. godine

DIREKTORAT ZA PORESKI I CARINSKI SISTEM

Povodom *Predloga carinskog zakona*, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja daje sljedeće

MIŠLJENJE

Predmetnim zakonom uvodi se osnov za pojednostavljenje carinskih procedura i postupaka, kao i njihovo brže i efikasnije sprovođenje. Primjena predloženih odredbi treba da doprinese ubrzanju carinskog postupka i smanjenju troškova u spoljno-trgovinskom prometu. Takođe, predviđen je prelazak na bespapirno poslovanje i potpuno elektronsko okruženje kroz korišćenje tehnika elektronske obrade podataka u svim carinskim postupcima, a uvode se i dodatna pojednostavljenja u posebnim carinskim postupcima. Na ovaj način direktan benefit od navedenog zakona imaće crnogorski privrednici, u vidu smanjenja vremena potrebnog za sprovođenje procedura, a samim tim i smanjenje troškova njihovog poslovanja.

Imajući u vidu navedeno, na tekst *Predloga zakona* i pripremljeni Izvještaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u Izvještaj o analizi uticaja propisa, utvrđeno je da je za sprovođenje *Carinskog zakona* potrebno obezbijediti sredstva iz Budžeta Crne Gore. Finansijska sredstva će se obezbjeđivati u skladu sa dinamikom koja će se utvrditi Programom rada za razvoj i korišćenje elektronskih sistema. Za implementaciju IT projekata kojima će se obezbijediti bespapirno poslovanje i omogućiti interkonektivnost i interoperabilnost sa sistemima na nivou Evropske unije, neophodno je obezbijediti potrebna finansijska sredstva iz fondova EU kao i iz nacionalnih sredstava. Imajući u vidu da će se podzakonski akti za primjenu ovog zakona i Program rada za razvoj i korišćenje elektronskih sistema donijeti u roku od godinu dana od stupanja na snagu ovog zakona, dinamika realizacije projekata, mogući izvori finansiranja i detaljna procjena potrebnih finansijskih sredstava biće utvrđeni u postupku donošenja predmetnih akata.

Dinamika potrošnje sredstava za uspostavljanje Novog kompjuterizovanog tranzitnog sistema (NCTS), koji se finansira iz sredstava IPA II 2014 uz nacionalno kofinansiranje, za 3-godišnji period iznosi: 2020 – 592.500,00€ (59.250,00€ nacionalno kofinansiranje); 2021 – 592.500,00€ (59.250,00€ nacionalno kofinansiranje), 2022 – 237.000,00€ (23.700,00€ nacionalno kofinansiranje) je dogovorena, i u fazi je realizacije.

Shodno navedenom, Direktorat za državni budžet, nema primjedbi na *Predlog carinskog zakona*.

S poštovanjem,



DRŽAVNI SEKRETAR

Janko Odović